

# “美军毁了我的生活”

## —重访阿富汗遭美军空袭地区



8月23日，在阿富汗南部赫尔曼德省桑金地区，一名男孩站在废墟之中。



8月23日，在阿富汗南部赫尔曼德省桑金地区，人们走在废墟之中。

**新华社阿富汗桑金8月29日电(记者 邹学冕)**满目残垣断壁、多处瓦砾弹坑……在阿富汗南部赫尔曼德省桑金地区，废墟提醒人们，这里曾遭受过残酷的军事打击。距2021年8月30日美军撤离阿富汗将满一年之际，新华社记者重返曾多次遭到美军空袭的桑金。对于当地很多人来说，美军在这里犯下的暴行仍历历在目。

记者首先来到阿卜杜勒·瓦吉德用木棍和布料搭起来的一间简易裁缝铺。阿富汗当前面临严重人道主义危机，普通民众连填饱肚子都困难，瓦吉德的裁缝铺已经连续几周没有生意了。

受访中瓦吉德让记者看他被美军炸伤后安装的假肢。然而，伤痛远不止于此。

“2011年，在美军轰炸中，我失去了母亲、两个兄弟和叔叔，”瓦吉德说，“我至今依然记得亲人们在距我10米远的地方被炸死的那一刻。每每想起，

我依然会流眼泪。”

采访进行时，数十名当地百姓走过来围在记者身边。当被问及是否有亲人在美军空袭中丧生时，他们都点头说有，然后控诉美军在阿富汗驻军20年间滥杀无辜平民的行为。美军在当地民众心中留下的伤痕就像桑金这片土地上的战争疮痍一样，千疮百孔。

桑金地区曾经最繁华的市场，如今遍布美军空袭留下的一个个巨大弹坑。70岁的哈吉·穆罕默德·阿尤布站在一个弹坑边对记者说：“我儿子过去经常来这里买东西，但是8年前，他在美军空袭中丧生，当时只有21岁。”

如今，阿尤布和家人仍只能居住在废墟中，生活凄惨。迄今美军不仅从未就战争罪行道歉，也没有给予任何赔偿。“我没有钱重建房子，美军炸毁了我的房子，毁了我的生活！”阿尤布对记者控诉。

美国入侵阿富汗20年，打烂了一个国家，毁掉了数不清的人的前途，造成包括3万多平民在内的17.4万人死亡，超过千万民众沦为难民。美军撤离后，美国对阿富汗实施制裁，冻结阿中央银行数十亿美元海外资产，导致阿民众贫困加剧。

阿富汗境内受到美军暴行影响的地区远不止桑金一地。阿富汗南部坎大哈省扎里地区也曾多次遭到美军空袭。当地有居民说，其所在村落有超过20名平民在历次空袭中死亡或受伤。

记者在采访现场看到，当地不少家庭的土坯房屋顶有美军空袭时击穿的孔洞，昏暗的房屋内几乎没有任何家具。

“如果没有美国人的空袭，我们现在就不会是这样，”在空袭中失去两个儿子的艾哈迈德·雅各布控诉道，“我曾经去学校给我的孩子们报名，我想让他们上大学，但美军害死了他们。”

## 欧盟外交代表：不赞成对所有俄罗斯人停发签证

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利28日说，他不赞成像少数成员国提议的那样，禁止所有俄罗斯人入境欧盟，“这不是个好主意”。

博雷利不认为欧盟成员国会一致同意采取这一政策制裁俄罗斯。

### 【不赞成“一刀切”】

“我不赞成对所有俄罗斯人停发签证。”博雷利28日晚接受奥地利广播公司电视台采访时说。他说，有必要重新审议部分俄罗斯人的签证申请，比如“俄罗斯寡头就肯定不能批”，但“我们必须有所选择，不能一刀切”，因为“切断欧盟与俄罗斯平民的关系不会产生积极效果”。

博雷利将主持8月30日至31日在捷克首都布拉格举行的欧盟外长非正式会议。他相信各国外长届时将达成一个“平衡”立场。禁止一国公民入境欧盟这类重大措施需要获得27个成员国全体同意才能通过。

英国《金融时报》先前报道，在乌克兰危机背景下，一些欧盟成员国准备中止实施欧盟与俄罗斯2007年签署的签证简化协议。非正式外长会议上，各国代表将就此议题作表决。如获通过，将意味着欧盟自2月下旬对俄罗斯政府官员和大企业家停发公务和商务签证后，将入境限制措施实施范围扩大至全体俄罗斯平民。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京4月初签署“关于对外国不友好行为采取报复性签证措施”的法令，宣布俄联邦暂停实施与欧盟以及挪威、冰岛、瑞士及列支敦士登等四个申根区国家签署的简化签证制度协议多项条款。

乌克兰政府近来呼吁西方国家对所有俄罗斯人关闭边境，以施压俄方改变立场。

克里姆林宫回应称，基辅方面这一要求“毫无理性”。

### 【立场分歧大】

据德新社报道，由于夏季进入欧盟国家旅游度假的俄罗斯人增多，部分欧盟国家出现呼吁欧盟对俄公民停发旅游签证乃至全面禁止俄公民入境的声音。

欧盟成员国中，除爱尔兰、罗马尼亚、保加利亚和塞浦路斯外，其余均已加入《申根协定》。申根区国家之间不设边检，公民可自由往来，而其他国家公民只要获得任何一个申根区国家签证，就可进出申根区所有26个国家。

法新社报道，去年申根区国家总共收到大约300万份申根签证，其中来自俄罗斯人的申请最多，约为53.6万份。

德新社报道，捷克、芬兰、爱沙尼亚三个欧盟国家在各自施行对俄公民的限制入境措施后，正推动欧盟全面采取“俄公民禁入”措施。

法新社报道，芬兰从9月1日起，将日常受理的俄罗斯公民旅游签证申请数量削减90%，原先日均受理1000份申请。由于欧盟已对俄罗斯关闭领空，不少俄罗斯人经陆路取道芬兰进入其他欧盟国家，芬兰此举等于收紧这一俄公民入欧渠道。

拉脱维亚、立陶宛、波兰已对俄公民停止签发旅游签证。

不过，针对进一步限制俄公民入境，欧盟内部也有不少反对声音。德国等国表示，需谨慎考虑对俄公民停止签发旅游签证或全面禁止俄公民入境欧盟的政策选项。欧盟委员会强调，有需要保留接纳俄罗斯“持不同政见者”入境的通道，处理俄公民签证申请可“一事一议”。(新华社专特稿)

## 选举接连失利 韩国最大在野党选出新党首

韩国总统尹锡悦的前竞争对手、京畿道前知事李在明28日当选最大在野党共同民主党党首。面对共同民主党近期选举接连失利，李在明誓言改革，带领这一政党在下届国会选举、地方选举乃至总统选举中赢得胜利。

李在明3月在总统选举中以微弱劣势失利，5月宣布“复出”，6月在国会议员补选中胜出。按韩国媒体说法，韩国总统选举中落败的一方往往会退居幕后一段时间，而李在明仅隔两个月就“复出”，相当罕见。

在共同民主党28日举行的全国大会上，李在明以77.77%的得票率当选党首，得票率为这一政党历任党首最高。此前，这一纪录由前国务总理李洛渊在2020年创下，他当时获得60.77%的得票率。

李在明发表胜选演讲时说，他将竭力打造一个全新的共同民主党，争取赢得两年后的国会选举、4年后的地方选举和5年后的总统选举。

在韩国媒体看来，李在明在两年党首任期内主要面临两大任务：一是团结进步派阵营，二是带领共同民主党在定于2024年4月举行的国会选举中获胜。

共同民主党领导层3月因总统选举失败集体辞职后，党首一直空缺，由紧急对策委员会代为处理党内事务。在6月举行的地方选举中，共同民主党再次遭遇惨败。紧急对策委员会随后也集体辞职。

面对共同民主党的接连失利，李在明誓言将“真正负起责任”，把这一政党打造成“能赢”的政党。

他同时提议与尹锡悦会面，表示愿为政府和执政党国民力量党提供帮助。

韩国民意调查机构“真实计量器”22日发布的民调结果显示，共同民主党支持率为44.4%，高于国民力量党的37.6%。尹锡悦支持率为32.2%，连续两周呈回暖势头。

(新华社专特稿)